

# 大学新生开学蕴藏巨大商机

创富前沿

见习记者 宋锋辉

每到大学新生开学之际,巨大的需求就会如火山爆发般释放在学校周围。这个商机虽然短暂,但回报却是丰厚的,如果做得好,2天能够净赚2000多元。最近几天,大学新生将陆续到学校报到。当家长为学生做开学准备的时候,还有一些人也在准备着,他们是在准备着赚钱。这批人中有小商小贩,也有高年级学生,他们将为来报到的新生提供物美价廉的日用商品,并从中赚上一笔。



绘图 唐春成

## ▶▶ 1天收回成本 2天净赚2000元

虽然两天后新生才开始报到,洛阳理工学院新校区大门两侧的路上却是热闹非凡。人行道上竖起了很多遮阳篷,篷子下面是一个个的摊位,这些摊位设备简陋,几张桌子,一张折叠床,甚至有的只是在地上铺了一块布,但是他们提供的商品却非常丰富,从被子、床单等床上用品到拖鞋、鞋刷等生活用品,可以说一个学生在

学校学习、生活所需要的一切商品在这里都有出售。

“他们在这里卖东西挺赚钱的。”大三学生小王告诉记者,这里很多都是高年级学生,也有小商贩,还有已经从这个学校毕业的学生。等学生报到时,他们生意特别好,1天下来就可以收回成本,第二天就是净赚。由于缺乏资金,通常是一个宿

舍的同学合伙,拿出从家里带来的这个学期的生活费进货。这样三四个同学合伙,前后忙上三五天,每人可以分到四五百元。

这样算下来,如果做得好的话,开学报到的两天就可以净赚2000元。记者了解到,这里的学生每月的生活费在500元左右,也就是说,他们在这两天中可以为自己的赚到1个月的生活费。

## ▶▶ 利润高 销售量

短短两天赚到一个月的生活费,那么他们的利润怎么样呢?随后,记者来到了关林批发市场。

以被子、床单、被罩和枕头这4件商品为例,批发价格分别是28元、9元、13元和7元,而在理工学院新校区以及师范学院附近的学生地摊或小商贩那里这些商品的售价分别是60元、15元、25元和12元。也就是说这4件产品加在一起,售价比进价高了55元,利润率接近100%。即使考虑到讨价还价因素,他们的利润率也

在80%左右,毕竟他们没有房租、水电费、税费等成本。

那么需求怎样呢?据记者了解,洛阳理工学院和洛阳师范学院今年的录取计划分别是7460人和7092人。也就是说,只要学院完成录取计划,那么报到的新生都在7000人以上。有学生告诉记者,他们在学校平均每个月的生活费在500元左右,而在他们刚进学校时第一个月的生活费都在800元左右。也就是说,每个学生约有300元的费用会集中在开学报到的两天里

释放到市场上。这就意味着在这两个学校周围,短短两天内会各有200万元以上的需求量急剧释放。

由于高年级学生摆摊的成本很低,因此所出售的商品与校内超市或者其他商场的同类商品相比,价格大大降低,这对校内超市或者学校后勤形成了巨大挑战。理工学院一位超市负责人说,他们今年没有进被子之类的商品,而是完全让给了学生去做。这样,校内安安静静,而校外却是叫卖声一片,真是“墙内开花墙外香”。

编后

你是正在寻求创富途径的路上,还是正在实施创富计划?你的创富体会对别人也许是个启发,别人的创富经历对你也许是个借鉴。上期本版刊发了“2元

店月净赚5000元”,当天即有读者向我们推荐“创富人物”,本期记者又让大家见识了“2天净赚2000元”的“开学商机”。聊聊“创富经”,说说“创业梦”,如果

你有致富金点子或者有借鉴意义的创富经历请联系我们,拨打电话15603998055,或者发送邮件至lyw-bcfzk@sina.com,QQ:1057681157。

# 知人者智,自知者明



周周侃财

记者 刘黄周

孔圣人曾说过:“知人者智,自知者明,胜人者有力,自胜者强。”意思是说,能认识别人的叫机智,能认识自己的才叫高明;能战胜别人的叫有力,能克制自己的人才算刚强。

这两句话讲的是做人的道理,在投资理财时亦是如此。相信不少投资者身边都有一些这样的人或者自己也曾做过这样的事:分析起别人的股票和基金头头是道,但具体到

自己却不能理性、客观地认识。这正应了那句古话:自知往往比知人更难做到。

正因为如此,在投资中做到有自知之明显得至关重要。这里边蕴含着两层意思:一是对自身所处的投资环境有一个明确的认识;二是对自己的投资方式有一个清晰的判断。

先说第一层意思:如果是专业的股民,全身心投入到股市中是理所应当的事,而且经历长时间的磨炼必然会获取不错的收益;但如果是一般工薪阶层或者有自己的小生意,则不能把炒股当主业来做,也不应该奢求有超高的收益。绝大多数人都属于后者。因此,做好自己的主业是主要的,而炒股、养基等投资只是为了保证自己财富稳定保值和增值。

以目前中国的资本市场为例,机构投资者力量越来越大,一般人做股票越来越难。再加上股市的容量越来越大,单只股票的操作难度越来越大,一般散户获取大牛股的概率越

来越小。正所谓“术业有专攻”,一般人应该将更大的精力放在主业务上,将用于保值、增值的资金交给私募基金、公募基金或者证券公司、银行去打理,付一点费用又何乐而不为呢?

再说第二层意思:股市中没有永远保证赚钱的投资方式,关键得坚持自己的投资方式,也就是讲究纪律性,否则必然成为炮灰。举一个简单的例子:炒股到底是长线好还是短线好?股市中这两个重大门派是长期存在的,其关键就是在于坚持,如果一段时间长线,一段时间短线,结果很可能是“左脸挨了一耳光,右脸又挨一耳光”。

俗语道:长线是金,短线是银,波段是钻石。但无论是长线、短线或是波段,那都是一种方法。操作的方法有很多种,赚钱的方式也多种多样,但一定要保持良好的心态,选择一个适合自己的方法,不要盲目地顺从,更不能盲目地跟从,要寻找那万绿丛中的一点红。



声音·声音

## 叶檀: 社保投资就该遵循收益第一原则

投资养老基金最重要的是在公平前提下遵循收益第一原则。我国社保基金在国内投资备受优惠,具有屡次成功抄底、逃顶的“神功”,甚至不惜以牺牲市场公平为代价。这当然不能成为市场常态,对于中国的社保基金、养老基金而言,考验远未到来,等到中国资产增值的高峰期过去,中国养老基金将面临真正的考验。

## 马光远: 三因素决定楼市不可能大逆转

无论是政策因素,还是整个市场的现状,房地产“全面回暖”的基础并不存在;房地产的调控政策不仅没有放松,反而加码的迹象明显;开发商本身的资金链继续吃紧,刚刚披露的上市公司中报显示,上半年房地产上市公司负债近8000亿元;供需状况发生逆转,预计未来库存量将高达3亿平方米左右,创下历史新高。

## 易宪容: 四办法防止巨额外汇储备变“毛”

中国社科院金融研究所研究员易宪容撰文指出,当前中国外储管理的最大风险是美国经济不确定的风险。规避及分散这些风险,应从中国经济本身入手:比如加大中国经济建设所需要的能源、资源、先进的科学技术进口及人才引进;调整我们现行的进出口外贸政策;进一步加快中国金融体系改革开放步伐。如果再加上非美元货币及全球股权投资配置,那么中国外储的多元化化管理就可能走出一条新路。

## 董登新: 五原因让美国人不“炒房”

武汉科技大学金融证券研究所所长董登新教授在《中国证券报》上撰文指出,美国人不“炒房”,原因有五个方面:地广人稀,房地产供给相对充足;后工业化时代,早已结束城市化进程;投资渠道多样化,分散投资与理性投资更时尚;社会保障制度完善,为养老而投资更从容;开征房产类资本所得税,炒房所得大部分缴税。

## 周小川: 管理利差服务实体

中国人民银行行长周小川在“牛津中国财经论坛”午餐会上表示,中央银行保持对利差的适当管理,将有利于调节银行业对实体经济提供服务的积极性。危机后一些金融机构出现一定程度的损伤,这时保持一定水平的利差,将有利于商业银行的自我修复,并增强其放贷能力。央行在激励机制中需要多做一些事情,例如银行贷款利率设定下限,但大企业发行企业债的利率没有下限,由此可以鼓励发展直接融资,调节直接融资和间接融资的比例。

## 龚方雄: 未来5年人民币每年升值3%到5%

摩根大通中国投资银行副主席龚方雄指出,根据国际经济和中国经济对比预测的息差、对外贸易盈余、经济增长的速度差异以及中国的综合竞争力等因素,人民币的升值趋势已经形成,但会稳步进行。他预测年底人民币兑换美元的汇率会在6.6到6.7,而人民币在未来3到5年每年将有3%到5%的升值空间。

(记者 刘黄周 整理)